

摸底没考好 女孩喝下百草枯

听到女儿喝药原因,父亲蹲在病房外嚎啷大哭

本报通讯员 王婧 本报记者 宋佳



本报热线967066消息(通讯员 王婧 记者 宋佳) 蓬莱一名13岁的女孩,因为摸底考试成绩失利,趁父母不在家时,将家门反锁喝下50毫升百草枯。直到记者采访,父亲才知道女儿喝药是担心成绩不好被责怪。

“头疼死了,妈妈我头疼死了……”18日上午9点多,在毓璜顶医院急诊病房,一名13岁的女孩展展躺在病床上痛苦地翻滚着,母亲施女士趴在床边握着女儿的手流着泪回应着,妈妈多希望能替你承受这份痛苦。

据介绍,展展在蓬莱的大辛店中学读书,9月份刚升入八年级,平时成绩多排在10名左右,性格比较男孩子气,谁也没有想到她会因为一次摸底考试发挥失常,喝下大约50毫升的百草枯农药。

16日下午4点多,展展趁父母上班将家门反锁,从厢房里取出百草枯喝下,因呕吐不止打电话给父亲李先生求救。得知展展喝下农药,当时在工厂上班的李先生赶忙往家赶,翻过墙头跳进院子救出女儿。

经过当地医院紧急抢救后,17日,展展被转到毓璜顶

医院接受进一步救治。“我脾气虽急,但从没动过展展一指。”李先生直到现在也不明白女儿喝药的原因,也不敢问。他说,现在他心疼得像是刀绞似的。

“数学、语文考得不好,老师要家长在试卷上签字,担心父亲责怪,我就喝了农药。”展展痛苦地说,知道药的毒性很大,她认为自己越严重父亲越不忍心责怪她。

听完记者与展展简短的对话后,李先生蹲在病房外嚎啷大哭。他说,不曾因为学习的事骂过展展,即使她偶尔成绩下滑,也只是说两句就翻篇了。展展说的话让他这个做父亲的很受伤,“总是把最好的都留给女儿,不知道应该再如何疼爱这个女儿。”

毓璜顶医院急诊病房副主任医师于卫介绍,患者毒素已经蔓延到肝和肾,仍在积极救治,能否保命仍需继续观察。

请本文线索提供者
杨女士到本报
领取线索奖50元



展展虚弱地躺在病床上,陪护他的爷爷认真地听医生讲展展的病情。 记者 宋佳 摄

听专家说说

父母收起架子 与孩子交朋友

毓璜顶医院心理咨询专家主任医师苏路侠曾接诊过不少有自杀倾向的青少年,他们多是因学业上的压力太大,接受不了父母的教育方式等原因而自杀。“父母应该收起家长的‘架子’,学会与孩子交朋友,成为孩子们信赖的大哥哥、大姐姐。”

“首先要看淡成绩,多鼓励孩子。”苏路侠说,成绩不是孩子的一切,孩子的生活应该缤纷多彩。家长应该多鼓励孩子的优点,保护孩子的自信。

其次,加强沟通,多陪陪孩子。男孩的父亲可多带孩子出去打篮球、爬山,女孩的母亲可以多带孩子逛逛街。

第三,传授责任感,家长应明确告诉孩子“我很爱你”。时常告诉青春期的孩子,你已经长大了,父母很爱你,孩子你在做事前,要先考虑父母的感受。

另外,苏路侠建议开设生命教育课。“如果学校能开设预防青少年自杀的课程,相信可以避免很多悲剧发生。”

相关新闻

除草帮手变“杀手” 四年后国内将停售

据介绍,百草枯又名克芜踪,俗称“一口终”,属有机环类触杀、灭生型高毒性除草剂。

有资料显示,儿童服用20%百草枯4.5毫升,成人服用20%百草枯10—20毫升可致死,服用者死亡率高达95%。

百草枯中毒表现为多脏器功能损伤,最常见的为肺、肾及肝损伤,特别是肺损伤更为严重,患者多死于多脏器功能衰竭或呼吸衰竭。

因百草枯水剂引发的悲剧不断,农业部、工信部、国家质监局联合发出1745号《公告》,对百草枯采取分步限制性管理措施。

2014年7月1日起,撤销百草枯水剂等级和生产许可,停止生产。2016年7月1日起停止百草枯水剂在国内的销售和使用。

编辑:梁莹莹 美编:贺妍妍

延伸阅读

喝药自杀的多是农村娃

“9月份,两名十多岁的小患者因喝下不同剂量的百草枯在急诊病房接受救治。”毓璜顶医院急诊病房副主任医师于卫说,每年夏秋季节是接治百草枯中毒患者相对集中的时段。

从毓璜顶医院急诊病房接治患者的情况来看,实施这类自杀行为的多是一些青

春期的孩子,以生活在农村的孩子居多。“这与家长平日忙于劳作,疏于对孩子的看管,或是教育的方式不当有关。”于卫分析说。

急诊室一名医护人员称,从她了解的情况来看,多数孩子是因为成绩下降,担心受到父母打骂,不想受到惩罚而喝药。

相关链接

俩月时间 三人喝下百草枯

2012年8月19日,招远一名17岁男孩因与父母发生口角,举起一瓶百草枯就喝,被父亲一把夺去,因吞服量少,抢救及时,现在已康复。

2012年9月3日,莱州土山镇中学初三五班14岁的女孩欣欣因难忍同学辱骂,一气之下喝下三口

百草枯,被送往毓璜顶医院急诊病房抢救。

2012年9月14日,一名27岁的姑娘小沈因家庭琐事想不开喝了百草枯,被送往烟台山医院救治。身体多脏器受到损伤,尤其是肺损伤和肾损伤更为严重,经过一周治疗,才脱离生命危险。